
１．子どもへの調査



多くの子どもは「自分の家」で過ごしている

　小学生、中学生、高校生とも、「自分の家」が最も多く、「部活

動、クラブ活動」も多い。

　そのほか、小学生は「習い事」、中学生は「学習塾」、高校生は

「コンビニやショッピングセンター」が多い。

Q： あなたは平日の放課後、主にどこで過ごしますか。　(3つまでの複数回答）

平日の放課後はどこで過ごしているの？
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「自由な時間は３時間超」がほぼ半数

　小学生、中学生、高校生とも、ほぼ半数が３時間より多い。

　小学生、中学生、高校生と年齢が上がるにつれて、自由な時間が

増える傾向にある。

Q： 平日、自分の自由な時間（学校の授業時間、塾や習い事の時間、食事・睡眠の

時間は除きます）は、平均してどのくらいありますか。（1つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。

自由な時間はどのくらいあるの？
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「信頼している」子どもは約８割

　父親より母親のほうが、自分のことをよく知っていると感じてい

るが、「信頼している」は父親、母親であまり差がなく、約８割の

子どもが「そう思う」「だいたいそう思う」と答えている。

Q： お母さん・お父さんとの関係について、あなたはどのように思いますか。

※「そう思う」「だいたいそう思う」の合計

お母さん、お父さんとの関係は？
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「学校が楽しい」子どもは半数以上

　半数以上の子どもが学校を「楽しい」と感じているが、小学生、

中学生、高校生となるにつれて、「楽しい」が減少し、「どちら

ともいえない」「楽しくない」が増加している。　

Q： いま通っている学校での生活は楽しいですか。（１つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。
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あいさつする子どもは約９割

　半数以上の子どもがほめられたり、しかられたりした経験をもっ

ており、８５％以上の子どもがあいさつを「よくする」「ときどき

する」と答えている。小学生、中学生、高校生となるにつれ、話を　

することは減少しているが、高校生でも約４割は「よくする」「と

きどきする」と答えている。　

Q： これまで、近所の大人からほめられたり、しかられたりしたことはありますか。（１つ選択）

Q： ふだん、近所の大人とあいさつをしますか。（１つ選択）

Q： 現在、近所の大人と話をすることがありますか。（１つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。

地域の人との関係は？
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からかわれたことがある子どもは４人に１人

　ほぼ４人に１人が「面と向かって体のことや言葉づかいなどをか

らかわれ」たことがある。

　少ないながらも「インターネットの掲示板やチャットで悪口を書

きこまれ」たり、「はずかしくなるような写真を無断でとられ、他

の人に見せびらかされ」た人もいる。

Q： だれか他の人から何回かされたことがあることは。（複数回答）

いやなことされたことある？
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子どもの３人に１人が「ある」

　親からひどく叩かれたり、厳しい言葉や冷たい態度をとられたこ

とがある子どもは約３５％となっている。

Q： あなたは、親からひどく叩かれたことがありますか。（１つ選択）

Q： あなたは、親から厳しい言葉をかけられたり、冷たい態度をとられたことが

ありますか。（１つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。
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自分のことが好きな子どもは約３割

　男子、女子とも、約３割の子どもが、自分のことが「好き」と

答えている。

　女子は「嫌い」が１４．３％と男子のおよそ倍となっている。

Q： あなたは自分のことが好きですか。（１つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。
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早く大人になりたい子どもは約４割

　小学生、中学生、高校生とも、約４割の子どもが早く大人になり

たいと「思う」と答えている。

　一方、３０～３５％の子どもが「思わない」と答えている。

Q： あなたは早く大人になりたいと思いますか。（１つ選択）

※小数点以下第2位を四捨五入したため、合計が100と一致しない場合がある。
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「暴力やことば、態度で傷つけられないこと」が１位

　「暴力やことば、態度で傷つけられないこと」が最も多く、次い

で「子どもの意見を尊重して、学校が運営され、校則の決定がおこ

なわれること」「学校でわかりやすく教えてもらい、理解できるペ

ースで学ぶこと」が多い。

Q： 次のような子どもの権利の中で、とくに今、ふだんの生活の中で守られていない、

満たされていないと思う権利は何だと思いますか。（複数回答）

守られていない子どもの権利はなに？
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